Биография Петрик Елены Владимировны
Я, Петрик Елена Владимировна, учитель начальных классов, первой квалификационной категории. Работаю в МАОУ-СОШ №1 имени В.И.Фадеева станицы Калининской, Краснодарского края.  Шестой год являюсь классным руководителем класса казачьей направленности.
В 1999году закончила  Каменское высшее педагогическое училище-колледж, по специальности учитель начальных классов, в 2012 году закончила КУБГУ, факультет ФИСМО, по специальности – социолог, в 2014 году закончила с отличием КУБГУ факультет педагогики и психологии, по специальности – социальная работа. 
С 2014 года преподаю предмет ОРКСЭ и внеурочную деятельность по курсу основы православной культуры. Тесно взаимодействую в работе с Калининским казачьим обществом, Свято-Богоявленским храмом станицы Калининской.
18 лет нахожусь в браке с С.Петриком, воспитываю шесть детей - 4 сына и 2 дочери. Мои дети являются воспитанниками казачьих классов и групп детского сада.
[bookmark: _GoBack]Работая в школе, я постоянно являюсь участником педагогических конкурсов, занимаю призовые места, становлюсь победителем. Мой опыт работы занесен в муниципальный банк передового педагогического опыта работников Калининского района Краснодарского края.
